

## 欲以经援对巴政治施压

# 美“世纪协议”难以落地

新华社北京6月23日电 美国白宫22日公布了有关巴以问题“世纪协议”的经济部分内容。这项经济方案计划通过对巴勒斯坦及周边阿拉伯国家的投资促进巴经济发展。

分析人士指出,美方这一方案有以经济援助为筹码对巴政治施压的意味。鉴于巴勒斯坦方面已明确表示反对,以色列方面态度也不积极,该方案将很难成功。

### 计划庞大

白宫当天在其网站上发布了这份名为“和平促繁荣”的经济方案。方案提出,在未来10年促成对巴勒斯坦超过500亿美元的投资,让巴勒斯坦国内生产总值至少翻番,创造100万个就业岗位,将失业率降至接近个位数。

按照方案规划,这笔投资中,有390亿美元来自援助和低息贷款,另外110亿美元来自私人投资。这些投资中过半数将集中在约旦河西岸和加沙地带,其余部分则会用于约旦、埃及和黎巴嫩等国。目前,约旦和黎巴嫩等国拥有大量巴勒斯坦难民。

根据该方案,每一笔投资都

对应一个意在促进巴勒斯坦经济发展的具体项目,项目涵盖交通、能源、水资源、政府改革、教育、旅游等多方面。据美国媒体统计,该方案规划的项目数量达到近180个。

美国总统特朗普自2017年上任以来就在酝酿解决巴以问题的所谓“世纪协议”,而此次公布的方案是“世纪协议”的经济部分。特朗普的“世纪协议”由其女婿、美国总统高级顾问库什纳牵头制订。库什纳曾就此许诺:巴勒斯坦以及中东地区所有人民都有权拥有一个有尊严的未来和提高生活质量的机会。

### 意在施压

尽管库什纳把这项经济方案的目的说得十分高尚,但分析人士认为,美国此时提出这一方案有对巴勒斯坦方面施压之意。

美国有线电视新闻网(CNN)援引匿名美国官员的话报道,美方希望这个方案能激发关于该地区经济发展可能性的大讨论,从而向巴勒斯坦人施压,让他们认真考虑与以色列的和平问题从而实现上述经济发展可能性。

舆论普遍认为,所谓“世纪

协议”的主要思路是“投资换主权”,即许以巴勒斯坦大量经济援助,其中多数资金来自海湾国家,换取巴方在领土和建国等核心政治问题上的妥协。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)发言人穆尼尔·阿勒扎胡布23日在反对美国上述方案的声明中就表示,美国的经济方案是用“阿拉伯国家的钱财来扼杀巴勒斯坦人政治解决巴以矛盾的愿望”。

此外,分析人士认为,上述方案中有许多针对周边阿拉伯国家的投资,这些内容也有利诱这些国家联合对巴施压的目的。

### 难以成功

本月25日至26日,美国 and 巴林将在巴林首都麦纳麦合办题为“和平促繁荣”的经济研讨会。届时库什纳将向与会方兜售上述经济方案。

不过,作为当事一方的巴勒斯坦此前已明确表示不会参加这一研讨会。美国上述经济方案公布后,包括法塔赫和伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在内的巴不同派别于23日纷纷表示坚决反对。

巴勒斯坦研究中心主任哈

尼·马斯里指出,矛盾重重的法塔赫与哈马斯在抵制美国“世纪协议”上保持一致,说明该协议触犯了巴人民的核心利益,接受美国方案只会遭到人民唾弃,巴任何政治派别都不会冒险。

而从从事另一方的以色列来看,麦纳麦研讨会遭到巴方抵制,仅有部分阿拉伯国家参加,而且美方仅允许以方派小型商务代表团与会,以国内舆论对该研讨会不抱期待。

分析人士还指出,由于以总理内塔尼亚胡面临今年9月的大选,相比美国的“世纪协议”,他更关心自身的政治前途。

此外,上述经济方案还被认为本身可操作性就很低。美国智库新美国安全中心中东安全项目主任伊兰·戈登堡表示,巴勒斯坦的经济很大程度上掌握在以色列手中,没有以色列的配合,库什纳的任何建议都只能是一纸空谈,而这份经济方案却完全没有提及要求以色列参与的部分。

CNN评论说,这一方案缺乏切实的经济援助来帮助巴勒斯坦走出经济困境,也没有任何公司、政府或是国际组织来为实施那些“目标数字”背书,该方案很大程度上将停留在纸面上。

## 农业农村部副部长 屈冬玉当选联合国粮农组织总干事

新华社罗马6月23日电 联合国粮农组织大会第41届会议23日在意大利首都罗马召开,中国农业农村部副部长屈冬玉在首轮选举中以高票当选粮农组织新任总干事,成为该组织历史上首位中国籍总干事。

当日,屈冬玉在与来自法国和格鲁吉亚的候选人的竞争中胜出,成为粮农组织第九位总干事。他将于今年8月1日上任。

屈冬玉出生于1963年,现任中国农业农村部副部长,长期从事农业农村工作,在政策规划、行政管理、改革创新、国际合作等方面拥有丰富实践经验,曾担任宁夏回族自治区副主席、中国农业科学院副院长等职务。

## 金正恩 收到特朗普亲笔信

新华社平壤6月23日电 据朝中社23日报道,朝鲜最高领导人金正恩收到了美国总统特朗普的亲笔信。金正恩表示,“信中包含良好内容”,他将“慎重考虑(信中)有趣的内容”。

报道说,金正恩在看完特朗普亲笔信后,“满意地”表示,“信中包含良好的内容”。金正恩还说,他对“特朗普总统的政治判断能力和非同寻常的勇气”表示谢意,并表示他将“慎重考虑(信中)有趣的内容”。

朝中社同时播发一张金正恩坐在桌前阅读信件的照片。但报道没有披露亲笔信的具体内容和金正恩收到信的时间。

## 因法律障碍 美新任代理防长人选或继任受阻

新华社北京6月23日电 美国代理国防部长帕特里克·沙纳汉日前宣布以“家庭原因”放弃转正,陆军部长马克·埃斯珀定于24日接任代理防长。

不料,由于法律障碍和程序问题,埃斯珀的继任过程恐怕不会顺利,临时任期可能只有6周。不少盟友对美国军事动向密切关注,对防长职位的不确定性颇感不安。

### 【连遇阻碍】

自美国前防长詹姆斯·马蒂斯2018年底离职,国防部长一职空缺至今。沙纳汉今年1月1日起出任代理防长,原本有望转正,本月18日表露去意。

沙纳汉离职决定先由总统唐纳德·特朗普经社交媒体“推特”发布:“代理国防部长帕特里克·沙纳汉,工作出色,决定不再继续(转正)确认程序,以留出更多时间陪伴家人。”

沙纳汉18日在一份声明中说:“我相信继续确认程序将使我的三个孩子再次经历我们家庭生活中的一段痛苦,再次揭开我们多年来试图治愈的伤口。”美国媒体报道,沙纳汉多年前离婚官司颇多周折,家庭隐私近期曝光。

陆军部长埃斯珀定于24日零时接任代理防长,据信特朗普还有意提名他出任正职。然而,埃斯珀的继任之路遭遇法律障碍。

美联社报道,最大麻烦在于特朗普虽然多次表示想提名沙纳汉出任防长,但是尚未正式提名,意味着埃斯珀的代理防长任期要从今年1月1日算



起。美国代理防长的任期通常为210天,埃斯珀的代理任期7月30日将到期,只有短短6周。

按照法律,特朗普如果提名埃斯珀出任防长,埃斯珀需要卸任代理防长,等待国会参议院完成人事听证程序。这期间,接替埃斯珀的新任代理防长权力受限,没有完全决策权。

消息人士披露,由于特朗普迟迟没有任命副防长,能够接替埃斯珀的代理防长人选“不多”。

### 【触发担忧】

观察人士认为,美国与多国现在关系紧张,如与伊朗对峙升级,在中东地区、美墨边境等地军事动作频繁,防长职位不稳让一些人担忧。

美国国会参议院民主党领导人查克·舒默说,五角大楼领导层动荡对美国而言不是好事

情,“这是非常困难的时期……这个时候没有国防部长?令人害怕,表明政府内部混乱”。

依照美国媒体的表述,防长一职不确定性“处于异乎寻常高的程度”。

埃斯珀现年55岁,2017年11月起出任陆军部长,曾任美国军工企业雷神公司副总裁7年,分管政府关系事务。特朗普再次启用大型军工企业前高级管理人员触发质疑。

沙纳汉进入国防部以前供职波音公司30多年,担任副总裁,出任副防长期间曾遭波音竞争对手指认偏袒“老东家”。国防部督察长今年4月说无法查实这一指认。

多名国防部官员20日披露,不清楚如何能让埃斯珀成功“晋级”。为劝说北约盟友放心,埃斯珀打算上任第二天、即25日赶赴一场北约防长会议,以表明自己掌控局面。

## 华为美国公司 起诉美商务部

新华社华盛顿6月22日电 华为美国公司日前在美国华盛顿特区地区法院起诉美国商务部,认为美国商务部扣押华为设备并迟迟不作出相关决定的行为“非法”。

法院公开的诉讼文件显示,2017年,华为将包括一台计算机服务器和一台以太网交换机在内的多件原产于中国的电信设备运往美国加利福尼亚州一家独立实验室检测,完成检测后计划将设备运回。当年9月,这些设备在运回中国的途中被美国商务部以调查是否需要出口许可为由,扣押于阿拉斯加州安克雷奇市。

诉讼文件表示,设备被扣后,华为按要求提交了相关信息,并被告知美国商务部下属机构通常在45天内作出设备是否需要出口许可的决定。迄今为止,设备已被扣20多个月,而美国商务部仍未作出决定。华为方面表示,截至提起诉讼时,这些设备已在“在阿拉斯加的仓库中陷入官僚主义僵局”,长达632天。

华为方面认为,这些设备在美国境外生产并被送回原产国,无需出口许可。诉讼文件主张,不论美国商务部最初扣押设备是否存在过错,无故拖延作出是否放行的决定都是“非法的”。华为没有向美国商务部索赔,但要求美国商务部对相关设备运输是否违规作出裁决,如果裁定不违规,美国商务部应放行设备。

## 普京说俄不会 放弃南千岛群岛

新华社莫斯科6月23日电 据俄罗斯媒体22日报道,俄罗斯总统普京日前说,俄不会放弃南千岛群岛(日本称北方四岛)。

据俄罗斯第一频道电视台网站22日报道,普京日前在回答该频道记者有关“俄将来是否会降下南千岛群岛上的俄罗斯国旗”这一问题时说,“我们没有那样的计划”。

普京还说,俄制定了一整套开发远东包括南千岛群岛的计划,“我们将发展远东地区的经济和基础设施”。

本月20日普京在电视直播节目“与普京直接连线”结束后说,他愿与日本首相安倍晋三继续就签订和平条约等问题进行对话。

日本北海道以北的齿舞、色丹、国后、择捉四岛被日本称为北方四岛,俄罗斯称之为南千岛群岛。这些岛屿二战前属于日本,二战后被苏联占领,苏联解体后由俄罗斯作为继承国实际控制。俄日因这些岛屿归属问题争议不断,双方至今未缔结和平条约。

根据普京与日本首相安倍晋三近年会晤结果,俄日双方商定以1956年《苏日共同宣言》为基础,加快和平条约谈判进程。宣言中有关条款规定,苏联在条约缔结后向日本移交争议岛屿中面积较小的色丹和齿舞。普京2018年11月指出,《苏日共同宣言》虽确认苏联在与日本签订和平条约后愿向后者移交两岛屿,但未说明这些岛屿主权归属。